Je-li posloupnost T, odhadii parametru 6 asymptoticky nestranna

a plati-li lim,_. D(T,) =0, pak T, je konzistentnim odhadem .

Bud € > 0 libovolné. 7 éebysevovy nerovnosti méime

P(1To — E(T2)] <(/2) 21 /@2 Ziroveit pro
dostate&né velké n mame |E(T, | < €/2. Proto (‘pw wid \\

\
P(IT,— 6 <E}@P(\TH—E( To)| < €/2,|E(T nb\/m e/2) =

= P(|T.— E(T,))| <€/2), 7/

ktera konverguje k 1, coz znamena, ze T, konverguje podle
pravdépodobnosti k f . []

s € LA




Poznamka

Odpovéd na otazku z minulé predndsky je, Ze vybé&rova
smérodatna odchylka S neni nestrannym odhadem smérodatné
odchylky o. Kdyby totiz E(S) = o, pak by

D(S) = E(S%) — E(S)? = 0° — 0% = 0, co? by znamenalo, %e S je

konstanta, a to je spor, protoze rozptyl S je nenulovy.

Poznamka

Jak jsme vid&li d¥ive, nenf statistika s? = > (X; — M)?
nahodného vybéru z normalniho rozdéleni nestrannym odhadem

rozptylu 02 — je totiz E(s2) = E( ”;152) — ”;102. /Fejmé je ale

. 2y 2 o T——
lim,, .. E(s;) = 0° a protoze 1. <) — O:L__
20% G-LV}J ar
a >
D(S?%) = :
(%)= =

P






Postupné vypocteme: Z = (0,3;-0,1;0,2;-0,2;0, 1,0, 2),
M = 0,0833, S = 0,1941. Pak jsou krajnimi body hledaného 95%

ntervalu spolehlivosti QU VVerp vo\bowm [ N
M+ S8 o(n— 1))=.0.0833 + 0. 1041 --\/6, tj.
(—0,12;0,29).

Poznamenejme, Ze snadno odvodime i miru rizika, se kterou

oychom mohli tvrdit, Ze je 111 > po, tj. Ze pravé pneumatiky se
5)izdéji vice nez levé. Je to takové &islo av, aby pfFislusny interval
spolehlivosti neobsahoval &islo 0 — v nasem pripadé je a = 0,34,

oz je riziko pfFilis vysoké.




Stanoveni kritického oboru na hladiné «

Pro statistiku T (testové kritérium) stanovime obor nezamitnuti V
jako interval, jehoz hrani¢ni body tvofi kvantil /2 a 1 — a/2,
odtud je

W = (oo,,{l(a/Q))U(Fl(l — a/2), 00). J
diMﬂ‘“
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